
Ara i le; 
Felelős szerkesztő: 

IV évlolyam 296 s ádár Miklós . 1935. október 20. fetlen politikai napilap, mégjelenik mindenmap, Szer- gatőség és kiadóhívatal: Orades, Piata Mihai Vitcazul 4 edd 

; 

Az elasz-abpesszin viszaály arnyekaban felmerül a kérdés : 
) 

i förfénik a Távol- elefen 
Egyetlen határincidens kirobbanthatja a japán-oroszháborut .- 
mondja a japán hadügvyminiszter és ez a határincidens maár megtörlén?. - Amnig az európai diplomácia érdeklődése Kelet- 
afírikában vamn lekötve, a japán kormány, feladva abesszimniai érdekei, Viadivosztok és körmyékének megszállására készül 
Tagadhatatlan tény hogy az olasz- lehetőségét az olasz-abesszin háboru követ- jók százai futottak be a sanghaji kikötőbe. abesszin háboru és az ennek nyomán fellé- keztében felélénkült diplomáciai tevékeny- A város jórészét elpusztitották a japár pett turópai feszültség még mindig az ér- ség ugy. ahogy elodázta, még nem került bombák, azután a japán imperializmus sir. deklődés homlokterében áll és ez az oka kivül a lehetőségek távlatán. Keletafrika tokába zete Mahdasuriat és Eszakkina jó-! annak is, hogy a tulságosan elfoglalt euró- f . ami a legérdekesebb a japá pai dipiomaciának nincs ideje és alkalma lől telán foló fenyezet háboru: dügyminlezterum ugyanekkor nem átal- arra, hogy messzebbre tekintsen. Anga az utol pillanatban mégis meg- lotta kijelenteni, hogy védekező háborut Pedig - amint ez az elmult hét ese- hátrált és az abesszin viszály Olaszország folytat. Hogy ki ellen védekezik Japán, ményelből kitünik - a világégés, amelyntk ! és Etiopia magánügyévé degradálódott. azt a komműniké nem emlitette. Mert azt 

igazán mem emlithette volna, hogy a szeren . . : csétlen, éhező kinai kulik ezrei veszedelme- Japám Vladivosztokot akarja sek taketnek Jabrnia nane ; Ugyanakkor azonban a földkereksés sebbnek és elmérgesede tebbnek látszik, Japánnak most ujabb céljai vannak, egy másik sarkán pattannak ki olyan szik- mini volt a keletafrikai helyzet az ual-uali Japán most tovább akar menni Birtoká- rák, amelyek egyáltalán nem alkalmasak incidens idején. Mi is leközöltük a japán ba akarja venni - természetesen szintén arra, hogy az amugy is nyugtalankodó köz hadügyminiszterium hivatalos nyilatkozatát "védelmi" háboru árán - külső Mongoliát, véleményt lecsillapitsák. Ézek a szikrák a amely bizony cseppet sem a békét óhajtó, amely már régen nem tartozik Kina fenn- Távol-Keleten pattognak és bár fényük ki- jámbor polgárság szájaize szerint való. hatósága alá, hanem Oroszország szerves csi még, igen alkalmasak azonban arva, A japán hadügyminiszterium stilusa és részét képezi. De ez csak első lépés lenne hogy véres fénnyel világitsák be a komor szándékai jól ismertek előitünk Három év- aboz, hogy a falánk japán hóditó törekvés felnőkkel boritott égboltot. vel ezelőtt hasonló nyilatkozat látott nap- rátegye kezét Szibéria keleti részére egé- Mi is történt? x világot és pár hét sem telt el belé, hadiha- szen Vladivosztokig, Azzal kezdődött, hogy két héttel ez- L L előtt a mandzsu-szovjet határon gépfegyve- z z z Es hatarimeidens jatszódett a atardrok A zavarosban halászik a tokiói kormány 
között, amelynek során néhány halott és Amikor az olasz-abesszin kontliktus lyeztetett érdekeit megvédeni, legalább 1 sebesült maradt a csatatéren. fenyegető méreteket kezdeit ölteni elhang- akarja hasznámi az afrikai háboru nyomán be A mai puskaporos és vérszagu levegő- : a nemzetközi sajtóban a vészkiáltás, támadt zavaros és feszült helyzetet. Ponio- n az effele apró" eseményeknek nem hogy Japán nem marad tétlenül és bele- san akkor hirdet háborut a szovjet ellen, a zoktak különösebb jelentőséget tulajdoni- avatkozik az esetleges háboruba. Aki a vi- mikor az európai diplomácia alig érti egy- tani. Elesik egy-két mandzsu katona, meg szonyokkal ismerős, jól tudja, hogy erre a más szavát a világ egy másik részéből e- el néhány szibériai orosz: a ayuaat dipo. terjeszkedni akaró sárga fajnak is megvolt hangzó puskaropogástól. mácia, amely amugyis fára s blazirt, minden oka. Japánnak óriási érdekeltsége határinciden é : Egyint egyet és kicsinylően tovább megy. van Abessziniában nem nézheti tehtá tét- hábcra arntidels már ue zlott de a gy történt ez 1934 december 8-án 1s. lenül azt, hogy a japán terjeszkedéssel ni, hogy Japán még nincs teljesen felké- nikor mnéhány olasz és néhány abesszin szemben ezuttal a fehér faj akar terjesz- S ülve a háborura A lüg pedia várni kel 
artett Uahua körül egy acseteratéban A kedni a keletafrikai császárság rovására. Egy uj határincidensre, amely módot ad. Megua legyinteti u é ine n a Mindez nem történt meg jon a háboru megkezdésére. Ahogy pedig lójaho ,el az ual-uali határsél e Mindez nem történt meg, Vajjon mi le- mi ismerjük a halál és pusztulás vámsze- Jahoz és Abesszinia földjén ágyuk dörög- 1 . e . mek, tankok dübörögnek és repülőgépek szá het a meghátrálás okat dőit, ha szükség lesz a háborut elinditó ak ont A neéne Japán megijedt volna az olasz hadse- betárfocidenare az meg vos történni. Még A ne) regtől Avagy veszni hagyja érdekeltsé- egyszer. Még kétszer. aVgy annyiszor, a falara el dzsuttat katárinadene s lye rerlő agy bányszor a háboru érdekei megkivánják. 
lódnék azt a következtetést lehetne levon- Egyik sem. Japánnak nincs már ideje ap 1 k A világ figyelme még mindig Keletaf- m, hogy 8-9 hónap mulya háboruvá fej- arra, hogy Abessziniát segise. Magának is rika felé fordul. een pillantást pedig et rsértés, Igy gondolkodik vajó- háborura kell készülődnie. egy nálánál sok- nem ártana megkockaptatni a Távol-Kelet vinüles a aárért a iamet legyint. kal veszélyesebb és nagyobb hatalom: felé is. Mert ami ott készül, az méreteiben Különben is el van foglalva mest a másik Oroszország ellen. nagyobb, borzaknasabb szörnyübb és ki- há ruval, hagyják őt békében:n Az is hizonyos azonban, hogy Japán ! hatásaiban katasztrólálisabb lehet Európá- Pedig a távolkeleti helyzet veszélye- I ha már nincs alkekma Abessziniában velas- ra is mint az olasz-abasszin háboruskodás. 

-. 

y őszi tombola 14. száma 



Guksza herceg 
Clelyszini rigori fiodis Cbebából 

árulasának 
érdekes kulisszafilkai 

é négus előretudott alvezére árulásáról. Fiz abesszin 
főváros még minöia bizik hadserege 

Addisz Abebából jelentik: Az abesszin 
főváros lakossága még 
elhinni, hogy az olasz 
Abessziniát fenyegeti. 
biznak a győzelemben 
frontszakaszről 

támadás 

s ha valamelyik 
ujabb olasz előnyomulást 

jelentenek, mindjárt készek a vigasszal 
hogy a többi frontszakaszon viszont 
Apesszinia az erősebb. 

Már napok óta beszélnek a császár 
hadbavonulásáról is Addisz Abebában s a 
hiresztelést megerősiti az a körülmény 
hogy Hailé Szelasszié a hét eleje óta min- 
den hajnalban megjelenik a lőtéren és gya- 
korlatokat folytat egy régi tipusu gépfegy- 
verrel, amely még Menelik császár idejéből 
származik, Az udvarnál ugy tudják, hogy 
a császár igen jó céllövő és nagyszerüen 
bánik a géppuskával is. 

Egyelőre azért csak Mulugeta herceg, 
volt hadügyminiszter utazott el Addisz 
Abebából, Ügy hiriik hogy a tigrei tarto- 
mányban felvonult abesszin csapatok főpa- 

1 
! 

rancsnokságát veszi át. A tizenkét repülő- 
gépből álló abesszin légiflottát, a jelek 
szerint, a keleti fronton akarják összponto- 
siani, mivél itt van az abessziniai vasut 
legfontosabb gócpontja, Diredaua, s ezt az 
abesszinek semmi körülmények között sem 
akarják átengedni az olaszoknak. Az utób- 
bi napokban több jelentés érkezett Dire- 
dauából, amelyek szerint abesszin repülő- 
gépek jelentek meg a Mussza Ali hegy- 
ség körönyékén huzódó olasz állások fölött 
és bombákat dobtak le. 

Az abesszin repülőflotta főparancsno- 
fa Robinson ezredes, amerikai származásu 
néger. Most már ő is a keleti fronton tar- 
tózkodik, ahová pár nappal ezelőtt nutazott. 
Elindulása előtt alkalmam volt rövid be- 
szélgetést folytatni vele. Főleg áziránt ér- 
deklődtem: mi a véleménye az Addisz Abe- 
ba ellen várható esetleges olasz repülőtáma 
dásról, Rámutattam arra, hogy Vinci gróf 
olasz követ már nem tartózkodik az abesz- 
szin fővárosban és hogy az összes külföldi 
követségek lázasan készülődnek a várható 

.
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Robineon ezredess - mint mondotta,- 
nem nagyon hisz abban, hogy az olasz re- 
nülőgépek belátható időn Belül légitáma- 
dást inditsanak Addisz Abeba ellen. Véle- 
ménye szerint az olaszok mindenekelőtt a 
vásut ellen intéznek bombatámadásokat s 
főleg Harrar körül próbálják majd szét- 
rombolni a hidakat. Ha mégis megtámad- 
ják Addisz Abebát, ez a tármadás csak nap 
pal következhetik be, mert éjszaka nincs 
az az olasz pilóta aki tájékozódni tudjon 
az abesszin hegyek fölött. Nappal pedig 
sokkal könnyebb a védekezés, mint éjézaka 

jJavában beszélgetten Robinson ezre- 
dessel, mikor hirül hozták hogy az ogade- 
mni fronton abesszin katonák géppuska tüz. 
lzel leszállásra kényszeritettek egy olasz 
gépet. Az ezredesragyogó arccal hallgatta 
,a hbirt s aztán kijelentette, hogy az abesz- 
iszin katonák egyre többet tanulnak és 
mindjobban tisztában jönnek a modern had 
wWezetés szabályaival, Eátorságuk és áldozat 
készségük most is csodáka: művel s ha 
még a modern fegyvereket is kiiemerik, 
Abesszinia népének nem kell tartania sam- 

"ERDELYI MAGYAKSAG" 

1985. október 29. a 

mikor átpártolt 

fegyverei 

Guksza herceg árulása nem keltett na- 

nek győzelmében 

mindig nem tudja gyobb visszhangot Addisz Abebában Ud- 
á egész vari körökben azt mondják, hogy ennek az 

Az emberek vakon elpártolásnak semmiféle jelentősége nin- 
csen, mert a hercegnek alig volt befolyá- 
sa a tigrei tartományban s hiveinek száma 
igen kevés. A herceg elpártolásával ugy be 
szélik, a császár kezdetiől fogva számolt s 
nem volt titok Addisz Abebában, h Ras 
Guksza már hetek óta összeköttetésben áll 
az olasz hadvezetőséggel. Előre kicsinált 
játszmáról volt szó és senki sem lepődött 
meg, amikor Guksza herceg egyszerre meg- 
jelent az olasz vonalak előtt hogy felajánl- 
ja szolgálatait az ellenségnek. Ugyanigy ma 
gától értetődőnek találták az abesszin fő- 
városban azt is, hogy De Bono tábornok a 
megszállt tigrei tartomány fejedelmévé ki4l 
tatta ki a herceget, 

Hailé Szelasszié Guksza, aki mindössze 
26 éves, a Tigre-dinasztiából származik, a 
melynek fejét, János királyt, Menelik csá- 
szár annakidején elüzte trónjáról. A Tigce 
dinasztiának két tagja él: Guksza herceg, 
és Szejum herceg, ki tudvalevően az észak 
abesszinia csapatok főparancsnoka, Mikor 
a négus 1916-ban államecsiny segitségével 
elfoglalla Abesszinia trónját, rögtön felis- 
mrete azt a nagy veszedelmei, amelyet Já. 
nos király két leszármazottja jelenthet, és 
ezért mind a két herceget rangjának meg- 
felelő pozicióban helyzete el. SSzejum her- 
ceg Tigre tartomány nyugati részének kor 
mányzója lett, Adua székhellyel, az akkor 
6 éves Guksza herceg pedig a kelettigrai 
tartomány fejedelmének cimét kapta Ma. 
kalé székhellyel. A négus a családi kapcso- 
latokat is egészen szorosra fonta a herceg 
gekkel, mert fia, Makonnen trónörökös Sze 
jum herceg leányát vette feleségül, Guk- 
azak herceg pedig, amikor felnőtt elvette 
a négus másodszülött leányát. Szejum her- 
ceg az évek során szivvel-lélekkel behódolt 
a négusnak, Guksza herceg azonban soha- 
sem titkolta, hogy nem nagyon szereti csá- 
szári apósát. Feleségét halálrakinozta, s a 
makaléi fejedelmi palota egyik ablaknél- 
küli szobájába zárta, ahol a szerencsétlen 
asszony tüdőgyulladást kapott és néhány 
évvel ezelőtt meghalt. 

Leánya halála óta Hailé Szelasszié 
császár végleg megszakitott minden kap- 
csolatot Guksza herceggel. Gyülöletét is 
kifejezésre juttatta hogy leánya holttestét 
sem engedte eltemetni Makaléban, hanem 
Addisz Abebába hozotta. Dinasztikus okok- 
nál fogva Guksza herceg megtarthatta a 
kelet-tigrei tartományt, de a négus kondo- 
an ügyelt rá, hogy a hercegnek semmitfé- 
le önálló intézkedési joga ne legyen. Mikor 
éber elején kitört a háboru valameny- 

nyi tartományi fejedelem tábornagyi ran- 
geot kapott és egy-egy önálló hadtest pa- 
rancsnoka lett, Guksza kivételével, akit a 
császár Szejum harceg mellé osztott be. - 
Gukszának igy nem is volt hadserege s a 

az olaszokhoz, csak né- 
hány száz katona csatlakozott hozzá. Nyil- 
vánvaló, hogy a herceg azzel a lépésével 
besszut akart állani a néguson, emellett 
azonban az a remény is fütötte hogy az 
olaszok az egész tigrei tartomány fejedel. 
mévé nevezik ki, s az azóta csakugyan meg 
is történt. A herceg most arról álmadozik, 
hogy Abesszinia meghóditásas után az nia- 
szok őt taszik meg az itiép birodalam csá- 
szárává a ujhól fejére teheti nagyatyja, 
János négus koronáját. 

kilétére lehetett volna következtetni, megin- 

Vasuti haleset 

zene. 13,30: Hirek 14.40: Isépyné sz 

Igazoló ny. 
Aki 30 szelvényt összegyüjt, az 
részívehet a G00 nyere- 

ményes tombolán 

1935 október 16-november 16 

Fizetik a nyugdijaka 
Oradeám 

A pénzügyigazgatóságra tegnap megérkezett 1 
októberi nyugdij fedezete. Gallin adminisztra. 
tor azonnal intézkedett a nyugdijak haladékta. 
lan kifizetése iránt. Október 29-én a katonai 
nyugdijakat fizetik, 30.-án a polgári nwugdija. 
kat 1500 lejig, 31-én 3000-ig, november l.én 
5000 lejig és 2-án az 5.000 lejen felüli nyugdija 
kat fzetik. 

Ismeretlen nő holtteste 
a malomban 

Sf. Gheorghe, okt. 27. 

Santionlunca község közelében a Feke. 
te patak egy 65-70 év körüli asszony holt- 
testét vetette partra. Minthogy az asszony- 
nál sermnmi olyasmit nem találtak. amiből 

ditották a vizsgálatot. Ezzel egyidejüleg 
pedig dr Benke József ozuni hatósági orvos 
megejtette a boncolást is, amelynek során 
megállapitást nyert, hogy nem történt bün- 
tény. Minden valószinüség szerint a szeren- 
scétlen asszony öngyilkossági szándékból 
ugrott a folyóba. 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és cukor 
betegségnél, oxaluria és phosphaturia képződé- 
sénél. hugysavas sók lerakódásánál a természe- 
tes „Ferenc Józsel" keserüviz javitja a gyomot 
és a belek müködését s tartósan előmozditja 
xz emésztést. Az orvosok ajánlják. 

[/ 

Székesfehérváron 
Székesiehérvár. okt. 27. 

Az elmuk éjszaka négy óra két perc- 
kor a Nagykanizsa felől befutó személy- 
vonat surlódott az állomáson veszteglő 
szerelvény utokó kocsiával. A surlódás 
következtében a mozdonyvezető és iütő 
könnyebben megsebesültek. Az állomásfőnök 
ség meginditotta a vizsgálatot annak meg- 
állapitásáar, hogy a könnyen sulvosabb ki- 
menetelüvé válható szerencsétlensészért Kil. 

RADpIÓMÜSOR 
HaTFö 

Bucuresti: 13: Lemezek. 18.45; TŐZ 
de. Sport. 18.55: Lemezek. 14.15: Hire 
14.35: Lemezek 18: Dinicu zenekar 20: H 
rek 20.15: A csehszlovák nemzeti ünnepüa 
diszhangyereenye. 22.30. Hirek. 22453 N 
vák: Szlovák szvit. 

EBudapest I.: 745: Torna Utána: Hezé 
lemezek, 11: Hirek. 11.20: Felolvasás 11. l] 
Eelolvasás. 1240. Nemze közi vizji tem- 

lat. 13: Déli harangszó az Egye . 
í 18.05: szal plomból, időjárásjelentés, 

máry Margit énekel 15.40 Hirek 1740 
Diálfélóra. 17.45: Pontos időjelzés. 18: uda 
brózy AÁgoston dr. előadása. 18.30: Elen: 
pest -Rákosfalvi Visszhang Dalkör ! l 
Varga István dr. előadása 20.20: A " 
harmoniat Társaság hangversenyének 
maertetése. 20.40: A hangyerneny 410 
tése 22.45: Hirek. 23.10 Cigányzene
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rörőött. Kis Lajos dobrai lakos udvarában ku- 

Leleplezték Sibiusan i 
! e a Duca-emlékmüvet 

Bucuresti, okt. 27. 
Vasárnap leplezték le Sibiuban a tragi- kKus véget ért Duca miniszterelnök mellképét ö t ábrázoló dombormüvet. A leeplezési ünnep- szólásra majd a liberális párt Sibiu megyei ségen a kormány részéről Inctitetz belügy- ! tagozatának nevében Pizo képviselő méltat- miniszter és Lepedatu kutuszminiszter vet- 1ta Duca erényeit. Az ifjuság nevében dr tek részt, Ezenkivül megjelentek pártpoliti- Eruma Ioan szólalt fel. A leleplezési ünnep- kai különbözet nélkül a többi pártok vezető- séget a Római Császár"-hoz cimzett ven- férfiai is, többek között Dinu Bratianu is. Az ! déglőben rendezett bankett fejezte be. 

Kommunisia agitátorok szitják 

ünnepségen a bevezető szónoklatot Regman 
Nicolae Sibiu megye pereiektusa tartotta, 
utána a kormány kiküldöttie emelkedett 

g s a lüzai dél-walesi bányászok közölt 
London, október 27. előadásokon lázító hangu beszédeket intéz. Dél-Walesben még mindig sztrákban nek a munkássághoz. Ezenkívül pedig a állanak a bányászok. A hatóságok jelenté- kommunista vezérek megkezdték még azok se szerint az utóbbi napok folyamán a mun ban a városokban is ahol eddig nem voltak kásság körében erős szervezkedés folyik kommunista érzelmű munkások, a sejt szer A vizsgálat során megállapitást nyert, ' vezésüket. Az angol hatóságok komoly ag hogy kommunista agítátorok férkőztek be godalommal tekintenek a munkások szer- a munkások köze és időközönként tartott vezkedése elé. 

Két fegyenc megszökött 
a caransebesi fogházból 

Egyikük késsel vágta le felesége orrát 
Lugos, október 27. 

A caransebisi börtönből eddig még is- 
meretlen körülmények között megszökött 
Carpaci Horia és Kovács János több évre 
elitélt fegyenc. Mindkettőjüket bánát terü- 
letén elkövetett rablásokért itélték el an- 
nakidején több évre. Kovács lelkét ezenki- ! 

a 

vül még más büncselekmény is terhelte, Egy alkalommal alaposan összeverte fele- ségét és azután egy mészáros késsel levág- ta az orrát. A megszökött ké: bandita kéz- rekeritésére a hatóságok minden intézke- dést megtettek. 

... 

flütött a brasov-sit-áhcoráhci vonat 
cűl szekeret 

Sf. Gheorghe, okt. 27 
A Brasov és Si. Gheorghe között közle- 

Kedő személyvenat az egyik átjárónábelgá- 
zolta Hegedüs Béla chichisi akos szekerét. annak megállapitására, hogy a szerencsét- A gázolás következtében a szekér darabokra lenségért kit terhel a lelelősség zuzódott, mig a kocsiban ülő Hegedüs Bélal 

rendkivül sulyos sérülésekkel került ki az összeütközésből. Kérházbaszálhtották, ezzel 
egyidejüleg pedig bevezették a vizsgálatot 

- 

Salajmegyei 6irek 
- filtott müűtét következtében meghalt be és onnan több étrékes tárgyat emelt el egy asszony, Néhány nappal ezeőtt borzal- A tettes rövidesen kézrekerült és beszállitot- mas kinok közepette szenvedett ki Labu ! ták a zalaui ügyészség fogházába. Florica boznai asszony. A hatósági vizszá- - vVizsgdálat a munkakamaránál. Az el- lat során megállapitást nyert, hogy a sze- mult hét folyamán vizsgálatot tartott a za- remscétlen nő néhány nappal előbb indmies lani munkakamara körzetéhez tartozó he- Irén buciumi bábaaszzonynál játr, ki tiltott lyeken és ez alkaloemumal több kihágási jegy- miütétet hajtott végre rajta. A mütét közben zőkönyvet vettek fel. aminek alapján eljá- fisztátalan dolgok kerültek az asszony vé- rást indítanak azok ellen, akik nem tartották rébe és fertőzés következtében meghait. A bea vasárnan munkaszünetet. Vigyázatlan bábaasszonyt a csendőrség letar 1 tóztatta és bekisérte a zalanui ügyészségre. 
Rázuhant a föld és mindkét lába el. 

Tüz egy debreceni 
malomban 

Debreczen. okt 27. 

A várostól nem messze eső egvik ma- lomban éijel két óra körül tüz ütött ki, amely teljesen elhamvasztotta a malom beerndezé- sét, az örlésre felhalmozott gabonát és a már megőrölt fisztkészletet is. A tüzet a debreceni tüzoltóságnak sikerült lokaizálni. 

tat ásott. Az ásás következtében a megla- zult föld beomlott és betemette a munkást. A közelben tartózkodók siettek segitségére, amikor azonban kiásták, megdöbbenéssel Hátták, hogy a hatalmas sulyu töld törneg a szerencsétlen embernek mindkét jábát al- törte, Ápolás végett beszállitották a simeeul- Silvanjei közkórházba. 
Eilfogták a notorins tolvajt. Chiorean Zigmond többszörősen büntetett előéleti reeni illetőségü egyén az elmult élszaka 

Na látod, professzorkám! 
A tanár ur nem tudta, mit feleljen er. re. Armelie pedig sietett kihasználni az el- lenfél gyönge pillanatát és ujra támadott: - Menjünk a Barbe pleubet 

autóban, kedvesen csacsogott: 

rátságba kerülök még ma azzal a mnőcskével, hogy el se hiszed. 
A soffőrnek kiadta a rendelkezést: - A Barbe bleun-be! Gyorsan! És az autó elindult. 

a V. 

A revolvergolyó millió szilánkra zuzta a különszoba hagy tükrét. Egy pillanat alatt megtelt a kis terem: a Barba bleun minden alkalmazottja ott termet: egyszerre hogy megtudta, mi történt? 
A gazdagon fteritett asztalnál két sáp- 

mögött az összezüzott tükör, előttük a vi- rágos, ezüstgyertiyatartós asztal. A zsardi- neto még érintetien; üres és felbontatlan borospalackok egész légiója a teriték előtt. A férfi füstfelhőke: eregetett szivarjából, a hölgy idegesen szivta cigarettáját. 
A Maitre d hotel lelkendezve intézke- dett. Össze kell söpörni azonnal az üvegszi- lánkokat az uraságok lesznek szivesek más szeparéba átvonulni. Csak semmi feltü nést, csak semmi botrányt. A szálloda jó- hirnevét meg kell óvni minden áron. mzek- ben a termekben nem ritkák a botrányok és a drámák: de a külvilág sohasem tad meg róluk semmit. Nem is kell értesiteni a rendőrséget Hiszen lényeges dolog nem tő- tént. A vacsorázók feje folött valaki bele. lőtt revolverével a nagy velencei tükörbe, ennyi az egész. Az a kérdés hogy az ura- ságok különben jól érezték-e magukat és meg vannak-e elégedve az előkelő hotellel? 
Hideg elegánciával beszélt. Ajka körül a megfagyott mosoly a szállodások orök udvariasságát jelképezte. Redingotja kifo- gástalan volt és ugy feszült rajta, mia: ka- tonatiszten az uniformis Neki is egyanru- hája ez a fekete kabát, amelyet Londonban varratott a legelőkelőbb szabónál, aki meg- különböztetett tisztelettel szolgátti ki Ele- gáns ember volt, snájdig és előkelő Mint egy gárdista civilben; vagy egy aiplomata szolgálaton kivül. 
Valóban diplomata volt. Józan, hideg- vérü, meggondolt és ravasz. Most is diplo- matikusan intézte a dolgokat Csak semmi feltünést, csak semmi botrányt! Istenem, egy revolverlővés! ms egy szilánkokra zu: zott velencei tükör! Hát érdemes ezért iz- gulni és érdemes ezért felzaklatni a coney- islandi közvéleményt!:? A romokat el kelt takaritani és minden megy a maga utján tovább. Mintha mi sem történt volna. 
Még csak azt sem fartotta szükseges- nek, hogy bocsánatot kérjen a vendégektől. Elvégre: a Barbe bleu nem tehe. róla hogy 

magasságnyira faburkolat fedte, azon felül élénk szinekben tobzódó gobelinek és e remekbe készült bronz óra A faburkolat és a gobelinok közt: tükrök, amelyekbe évek óta egyszerü és fantasztikus felirásokat karcolgattak a mulatozók. „Szeretlek"... „Örökké a tiede. Meghalsz, ha megcsalaz se 

Az eddigi kár körülbelül 30 ezer pengőre folyamán behatolt özvegy Ágostonné üzleté- tehető. Ermberéletben nem esett kár / 

3 "ERDELYi MAGYARSAG- 
oeldal 1938. október 29. 

Belekarolt az urába és a kijárat felé huzta. Amikor pedig már benn ültek az 

- Különben légy nyugodt! Olyan jóba 

padt ember ült. Egy férfi és egy nő. Hátuk 

valaki belelőtt a tükörbe. Ez az előkelő sze paré nem ilyesmire volt teremtve. Padlóját Puha szőnyeg fedte, plafonjáról veleneei üvegcsillárok lógtak alá, a falakat ember- 

:
:
:
:



-sronr"-- 
nűcadásra kényszeritetíe 
a Crisana a Dipcnuslát 

Crisana-Ripensia 2 (0:0) 

Oradea okt. 28. 
A timisoarai profik az oóradeai piros- 

sárgákkal ütköztek meg vasárnap 'után 
a Carol pályán. A mérkőzést a ana 
megérdemelten nyerhette volna meg, de a 
Ripensia egy pontot meg mentett, az ered- 
mény 2:2 arányban döntetlen volt, a fél- 
idő eredménye 0:0 volt. 

Csapatok: 

Orisana: Tutuianu, Szabó, Romanescu, 
Pintye, Fanescu, Szőke, Boksa, Nagy 
Ödön, Lenghel, Barátki, Cionca. 

Ripeneia: Pavlovits, Chiroiu, 
Dehelean, Kotormány, Lakatos, 

Kovács, Ciolac, Schwatz, Dobai. 
A közönség lelkes buzditásával indul 

a Crisana támadás és szinte a kopuhoz 

Hoksári, 
Bindea, 

szoritják a nagynevü timisoarai elenfeü- 
ket. A Crisana végig megtartja azt a fö- 

lényt, ugyhogy a Ripensia mindössze két- 
szer vagy háromszor tudja csak megközeli- 
teni az oradeai kaput. A félidő gól nélkül 
telik el. Nagy ödönnek, Boksának, majd 
Lenghelnek vannak biztos gólnak látszó 
helyzetei, de vagy mellé rugnak, vagy a 
szerencsés Ripensia védői 
szélyes helyzeteket. 

- 

tisztázzák a ve- 
i a m rkőzést, 

Helycsere után a Crisana tovább is 
megtartja a fölényét. A 10. percben Barát- 
ki megsérült, pár percre elhagyja a pályát, 
de teljesen gyógyultan jön vissza és a 17. 
percben Nagy Ödöntől kapott labdá ával 
a jobb 16-os sarkáról az elelnkező sarokba 
remek gólt rug. (1:0) Rá két percre ismét 
Barátky labdáját Nagy Ödön közeről be- 
vágja. (2:0). Két góllal vezet a Crisana, 
de a Ripensia minden igyekezetével azon 
van, hogy javitson az eredményen. A 27. 
percben Kovács a balszélső Dobai a bal 
összekötő, Ugy látszik ez kedvezett a Ri- 
pensiának, mert Dobai nagy erejü bombája 
megveregeti Tutuianu háló át. (2:1) Alig 
telk el hárcm perc és már meg is van az 
egyenlités, A 30. percben Bindea törne ka- 
pura, Romanescuval akad össze és a biró 
tul erélyes 11-est ad a Crisana elen. A 
büntetőt Ciolae biztosan küldi a léc alá. 
A Crisana támad ovább a győztes gólért, 
de a Ripensia nyoc bekkel tartja az ered- 
ményt. A Crigsanából jók voltak Barátky, 
Conca, Nagy Ödön, Pintye és Fanesgcu. 
A Ripersiából Cbirou, Doai, Bindea és 
Deheean váltak ki. Bucur Barsu betegzége 
miat: Pálffi (Oradea) korro"ti vezette le 

Kikaptak a zöld- 
fiehérek Clujon 
Romania-Cao (Nac) 2:1 (2:1) 

Cluj, okt. 28. 
A zöld-fehérek cluji vendégszereplése su- 

iyas kudarccal végződött. A 25. percben 
Capusan, Farkas, Feraru a labda utja és az 
Oradeáról elszármazott Feraru (Frd) gó. 
loz. A 35. percben ujabb gól terheli a 
TAO (NAC) hálóját, ujbkól Feraru lövi a 
Romania gólját. Nagy elentámadást indit 
a CAO és a 39. percben Kocsist felvágiák 
a 16-oson belül, a 11-est Kocsis eredménye- 

A Nemzet. B 

és igy a két pont clujon maradt. 

sen rugja. (2:1) a Romania Javára. Zöld- 
fehérek fölényévei zárul a félidő, 
dik féldőben a CAO rohamoz, a Romániu 

den CAO támadást és némeykor el is 
durvul a mérkőzés. A Romania levonul vé- 
delembe, tartani akarja az eredményt, Ami 
sikerül is. A CAO csa árait pedg balsze- 
rencse üdözi és még egyenüteni se tudnak 

ajnokság vasárnapi 
eredményei 

Bucuresti okt. 28. 
5000 főnyi közönség jelenlétében ját- 

szották le ma délután a Venus-pályán a 
Juventus és eVnus közötti nemzeti bajno- 
ki ménkőzést, amelyet a Venus nyert meg 
2:1 (1:1) arányban, Az első félidőben a 
Juvenius volt fölényben és De Vitori révén 
megszerezte a vezető gólt, majd Gruin a 
40. percben egyenlitett. Szünet után Voro- 
netzki lőtte a Venus győztes gólját. 

Arad, október 28 
Az aradi Glória odahaza könnyen gvő- 

zott a fővárosi Tricolor felett. Góllövők: 37 
percben Rohan (1:0). ujrakezdés után a 

10. percben ujból Rohan (2:0), a 40. perc- 
ben Mercea (3:0). 

Timisoara, október 28. 
Nehezen győznek odahaza a lila-fehé- 

rek, első félidő Dávid öngól (1:0), helycser 
után a 15. percben Glasz (2:0), Paunescu 
a 29. percben 2:1-re javit, a 28. percben 

Bucuresti okt. 28. 
Az aradi munkások tovább folytatták 

győzelmi szér ájukat. Most az otthonába 
játszó vasu as csapatot verték Bucurestibe. 
A győztes gólt az első félidőben Batrin 
szerezte. 

asza 
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Prága, október 28. 

A Prágában játszott mérkőzést az ottho- 

nyerték 10-4s 
- 

! 

idő után 2ő1-es vereséggel távoztak az ola- 
szok a Prágai futballpáiyáról 

- 

Ama smé nagy árketve mény van: játékosai fault árán akasztanak meg min- 

eredmények 
Kerüled bajnoki eredmenyek: 

Macabi-lileagd 3:1 (1:0). Gó-övől. 
Fülöp 1:0, Eübensten 1:1, Spitz 2:1. 8 
ner 3.1. 
Staruinta (Salonta)-Ferar 1:0 (1:0) 
Góllöv: Bagosi első félidő 30. percésen. 

Vestu-Cnhimezul 3:0. 

Budapesri 
eredmémyel 

Külföldi eredmények: 
Hungária-budaiok 2:1 (1:1). 

Szeged FO-lölekvés 2:1 (1:0). 
Ujpet-Sorokság G:0 (3:0) 
Eolencváros-Pnöbus 3:1 (1:0). III. ker. EC-Atula 6:1 (1:0). 

Budai-Salgóarján 4:3 (3:2,. 
Svájc-Franciaoiszág 2:1 (1:1). 

Arge oianu párti gyülés Oradeán 
-Ar,eoimnu nelsü. 

Oradea, ok ober 28. 
Vasárnap Argetoianut várták Oraden- ra, az agrárunió elnöke azonban Parisba 

utazott és a „konverzió aty, a" hegyeti csak Kadrea volt tolcmivelésügyi alminisz- er, Argetoianu legbiz. masabb hive érke- zett meg. A gyülés mérséket érdeklödés Jegyé-en ny.totta meg Jónás Demeter. Az egyvegyült paraszio.hoz a binormegye. szervezet bucufesa emöke, Grigorescu, to- vábbá Petcu timscarai kiküdött, Sancu vot államu.kár és ar Cióbanu volt prerek. tus, végül Radian mtéztek beszedet. Kon- miét programnot egyik sem adott, a nemzet. paraszpartot és a literáhsokat kritizál- 
Azrgetoianu első konverziós törvenyét dicsitették és a maguk számára követelték a hatalmat, : 

APRÓHIRDETÉSEk 

Rina tenyképésznel 

ri. művészi lev. lap 80 
Strada Alexandri 4 
zm z........ 

a) es 

Eg igásszekér, szecskavágó. könnyü kordé, használt deszka eladó, Papp, Persecilor 13. áil7 
Tiszta kis leány azonnal felvéteuk, 

magános nőhöz. Str. Moldova 58-a A177 
Mindenes szakácsné azonnalra felvé- tetik. Bozsák sodronygyár tör. D Cantemit 

57. szám. 161 
Biciklivel rendelkező egyének napi o1z. 

tos 60 lejtől kezdődő jövedelmet garantá- 
lunk. Cun a kiadóhivatalban 4000 Öszi szövet maradékjaink női és tern 
ruha, kabát méretekben megérkeztek. S" 

Egy könnyü 

Pével 27. ő 
Villanymotor 1.5-2 HP. megvételre 

kerestetik Bozsák sodronyárugyár str. . 
Cantemir 57. 4162 

Eladó szénapiac közelében vetemén- 
nek való parcellák, kedvező fizetéssel E- 
deklődni Weinberger, Str. Anonima 1 
Str. Astra mellett. 4166 

fTunkoló leány és kifutó felvétetik 
Csekoládéház Str. Bratianu 2. 

Diótörődébe gyakorlott munkásnők 
fizetéssel állandó munkára felvétetnek - 
hér, Str. Avram Jancu ő. volt Detbi ci 
pőgyár. 4171 
Bodega harmadosztályu vendéglő al- 
adó vagy pérbeadó 1-ére, Ci ma Hiadóban 

rTeljesen jó férfi öltönyök jókarhan el 
adók. Cim a kiadóban. 413 
znssazoz..... 


